



9

ИЮЛЬ  
ВТОРНИК

# Собеседник

№ 53 (9737) 2013 года

+25°  
 +15  
 Ветер м/сек. 2  
 Давление мм 748  
 Влажность % 50 з с в  
 Долгота дня 17:13 ю в  
 расущая

Общественно-политическая газета Кетовского района Курганской области

Издается с мая 1944 года

Выходит два раза в неделю, во вторник и четверг

Цена договорная

gsof.ru

[12+]

Со службой 01

## Двери открыты!

Вот уже четвертый год взаимодействуют Курганская государственная сельскохозяйственная академия (кафедра «Производственная и пожарная безопасность») и Кетовская пожарная часть: студенты приходят к нам на практику. Работа идет полным ходом согласно тематическому плану мероприятия. В него включены как теоретические, так и практические занятия.

Первый день для практикантов оказался, наверно, самым трудным – пришлось много слушать, запоминать и брать на вооружение. Историю образования Кетовской пожарной части, этапы ее становления и о лучших по профессии рассказала студентам инспектор по основной деятельности ПЧ-27 по охране Кетовского района Елена Трофимова. После содержательной беседы был пятиминутный перерыв, во время которого прозвучал сигнал тревоги, первокурсники смогли увидеть своими глазами реальный сбор дежурного отделения на выезд.

Правда, недолго пришлось смотреть! Потому что за считанные секунды бойцы облачились в боевку, запрыгнули в боевой автомобиль и умчались к месту вызова. После некоторого замешательства от увиденного, студенты прошли по части с ознакомительной экскурсией. В роли экскурснода выступил начальник караула Артём Епишин. Он провел будущих «огнеборцев» по всем помещениям части и показал кухню, учебный класс, караульное помещение, диспетчерскую, пост ГДЗС (газодымозащитной службы). Подробно рассказал об организации и несении службы в пожарной части, продемонстрировал аварийно-спасательный инструмент, дыхательный аппарат, боевую одежду пожарного, ответил на вопросы студентов, порой даже каверзные. Например, «Где заправляется пожарный автомобиль, если нет пожарного гидранта?» или «Как поощряются пожарные, которые отличились на пожаре?».

В завершение экскурсии инспектор сказала напутственные слова первокурсникам на период дальнейшего обучения и прохождения практики, и напомнила, что двери пожарной части для них всегда открыты!

Е. ТРОФИМОВА.

Ср. 10 июля



т° днём	+26
т° ночью	+14
Ветер м/сек.	4
Давление мм	747
Влажность %	45 з в
Долгота дня	17:13 ю



Чт. 11 июля



т° днём	+29
т° ночью	+15
Ветер м/сек.	4
Давление мм	747
Влажность %	39 з в
Долгота дня	17:09 ю



Пт. 12 июля



т° днём	+30
т° ночью	+19
Ветер м/сек.	6
Давление мм	744
Влажность %	37 з в
Долгота дня	17:07 ю

## День Ивана Купалы в Падеринском

6 июля в селе Падеринское в рамках территориального этапа областного телевизионного фестиваля календарных праздников народов Зауралья «Зауральские вёрсты», посвященного 70-летию образования Курганской области, отметили русский народный праздник День Ивана Купала.

Иванов день заполнен обрядами, связанными с водой, огнем и цветами-травами, потому ярко и шумно проходил праздник на реке Рёвина.

Красочное действие началось с обрядового шествия с поздравлениями по домам и улицам села. Молодые девушки и парни с корзинами целебных трав и в березовых веночках с песнями, хороводами и закличками приглашали односельчан к берегу водоема на место проведения праздника.

Гостей фестиваля, представителей Белозерского, Звериноголовского, Каргапольского, Кетовского, Половинского, Притобольного районов области и города Кургана, встречали по доброй русской традиции – хлебом и солью. А также, по народному поверью, посыпали их травой целебной, избавляющей от всех недугов.

С приветственным словом к участникам праздника обратился глава Кетовского района С.А. Коркин. Поздравила односельчан и гостей и.о. главы Падеринского сельсовета В.В. Шумкова. От управления культуры правительства Курганской области было представлено слово главному специалисту Л.В. Кодинцевой. Людмила Викторовна вручила Благодарственное письмо от облуправления культуры главе района Сергею Аркадьевичу Кокорину за сохранение духовных ценностей традиционной национальной культуры и обычаяев славянских народов Курганской области.

Все районы приехали со своими выставками декоративно-при-



Фото автора

кладного творчества. Здесь были как деревянные фигуры, так и кружевные платки, соломенные изделия, посуда, картины, украшения из камня. Жюри предстояла непростая задача – всю эту красоту оценить.

Веселыми русскими народными песнями праздничный концерт открыл ансамбль песни и танца «Зауралье» Падеринского ДК. Гости праздника представляли свой район не только ремесленной про-

дукцией, но и интересными выступлениями, театрализованными постановками. Вся праздничная программа сопровождалась стариинными обрядами. Считается, что берёзка в день Ивана Купалы исполняет любое желание, если на ней завязать ленточку и водить вокруг неё хоровод. Вот и участникам праздника раздали ленточки, чтобы они загадали своё сокровенное желание.

Участники фестиваля были одеты в русские народные костюмы, девушки плели венки из

уж если утонул – век одинокой коротать.

Итоги фестиваля подвели председатель жюри – Л.А. Саверский, заслуженный работник культуры РФ, ведущий специалист по фольклору и этнографии, отдела традиционных национальных культур Курганского областного Центра народного творчества, секретарь жюри – В.И. Соловьева, заведующая отделом традиционных национальных культур Курганского областного Центра народного творчества.

**Всем участникам фестиваля были вручены памятки-напоминания о голосовании за «зауральские достопримечательности, Свято-Успенский Далматовский мужской монастырь и озеро Медвежье», представленные нашей областью в мультимедийном проекте-конкурсе «Россия 10», получившие возможность стать новыми символами России.**

Наиболее отличившиеся участники концертной программы были награждены дипломами и благодарственными письмами организаторов летнего праздника.

Веселые обрядовые мероприятия песни, танцы, спортивные соревнования, хороводы и игрища продолжались до позднего вечера.

Марина ГРИБАНОВА.



## На дороге не шалить!

В июне при школах Кетовского района для ребят был организован 21 лагерь дневного пребывания. Один из самых многочисленных – при Кетовской школе. Здесь отдыхали более 250 ребят, было создано восемь отрядов. И конечно, педагоги заранее спланировали и целенаправленно вели работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

28 июня, в последний день работы лагеря, педагоги совместно с сотрудниками госавтоинспекции организовали «День ПДД».

В каждом отряде проводились мероприятия, призванные в очередной раз напомнить ребятам о необходимости соблюдения правил дорожного движения. Младшие школьники самостоятельно изготавливали различные дорожные знаки, раскрашивали картинки по тематике безопасного пребывания на дороге, участвовали в конкурсе рисунков дорожных знаков, разгадывали кроссворды. Для учащихся среднего звена было организовано вело-шоу, где подростки имели возможность продемонстрировать свои навыки в фигурном вождении велосипеда.

В заключение мероприятия с юными участниками дорожного движения был проведен видеолекторий, в процессе которого были рассмотрены наиболее распространенные ошибки, допускаемые подростками в дорожно-транспортной среде, вручены памятки велосипедистов. Педагоги и сотрудники ГИБДД призвали ребят быть особенно внимательными на дорогах не только в День правил дорожного движения, но и каждый день.



Е. СЛИЗКАЯ,  
инспектор по пропаганде БДД  
ОГИБДД ОМВД России по Кетовскому району.

## Почтовая карта

Всего за 15 минут каждый желающий может оформить почтовую карту в ОПС Кетово. Это удобный инструмент для совершения платежей и переводов, оформления вкладов и кредитов, оплаты покупок и услуг по всему миру, а также для снятия и внесения наличных. Срок действия карты – пять лет, дополнительный доход — 10% годовых.

### Бесплатно:

- Выпуск и обслуживание карты;

• Зачисление денежных средств в отделениях Почты России, а также банкоматах и отделениях Банка-партнера (неограниченная сумма в день);

• Снятие наличных денежных средств в банкоматах и отделениях любых банков (до 50 000 рублей в день);

• Переводы и платежи в «Интернет-банке» (коммунальные услуги, телефонная и мобильная связь, ТВ и Интернет);

• Выпуск виртуальных карт для безопасных покупок в интернете посредством сервиса «Интернет-

банк».

### Удобно

Держатель карты может быстро получать переводы от родных и близких — им достаточно знать номер Почтовой карты. Современные сервисы: «SMS-сервис», «Мобильный банк» и «Интернет-банки» позволяют легко контролировать денежные средства.

### Привилегии

Держатель становится участником программ «Любимый клиент» Почты России и «Клуб

скидок» Банка-партнера. Участие в программах позволяет накапливать баллы и обменивать на призы, а также пользоваться скидками до 30% во многих магазинах, ресторанах, туристических агентствах, салонах красоты по всей России.

### Как оформить

Почтовая карта оформляется клиентам в возрасте от 18 до 75 лет. Для этого необходимо предъявить паспорт гражданина РФ. Для снятия денежных средств и пополнения карты не-

обходимо сформировать ПИН-код. На любые вопросы о Почтовой карте ответят специалисты банка-партнера по телефону 8-800-200-4-204 (звонок по России бесплатный).

### Как пополнить

В отделениях Почты России доступен сервис бесплатного зачисления денежных средств на Почтовую карту. Для пополнения Почтовой карты необходимо заполнить бланк почтового перевода, который вы можете распечатать с сайта или получить в любом отделении почтовой связи.

## Областные новости

### Зауральские достопримечательности вышли во второй тур в конкурсе «Россия 10»

1 июля в 12 часов по московскому времени начался второй этап мультимедийного проекта-конкурса «Россия 10». Из объектов, представленных Курганской областью, продолжать борьбу за возможность стать новыми визуальными символами России будут Свято-Успенский Далматовский мужской монастырь и озеро Медвежье, занявшие второе и десятое место по Уральскому федеральному округу на первом этапе конкурса.

Завершится второй этап 1 сентября 2013 года. Всего в нем будут принимать участие 80 объектов со всей России. Для того, чтобы пройти в финал, необходимо к концу второго этапа занять место не ниже тридцатого. Это задача выполнима при условии, что зауральцы будут продолжать активно поддерживать свои достопримечательности.

Главное отличие нового этапа в том, что теперь помимо интернет-голосования появилась возможность голосовать путем отправки СМС сообщений. Количество СМС с одного номера телефона не ограничено, их стоимость зависит от оператора сотовой связи, но, по заявлению организаторов конкурса, не превышает 3,54 рубля.

Проголосовать за наши объекты можно не более трех раз в сутки с одного IP-адреса на сайте проекта «Россия 10» [www.10russia.ru](http://www.10russia.ru) или [www.10russia.ru](http://www.10russia.ru), а также отправив СМС-сообщение на короткий номер 1880. В сообщении необходимо указать 3 кода одного или нескольких объектов. Код 52 означает голос за Далматовский Успенский монастырь, а код 60 — за озеро Медвежье. Коды необходимо писать через пробел. Например, если Вы хотите отдать все три голоса за Далматовский монастырь, тогда в тексте СМС-сообщения необходимо написать 52 52 52; если же Вы хотите отдать два голоса за озеро Медвежье и один за Далматовский монастырь, то в тексте СМС нужно вводить 60 60 52. Подробные правила СМС-голосования и сведения о стоимости СМС-сообщений на номер 1880 для различных операторов сотовой связи размещены на нашем сайте.

В социальных сетях «Фейсбук», «Вконтакте» и «Твиттер» продолжают работать созданные пользователями группы в поддержку Далматовского монастыря.

**Пресс-служба губернатора Курганской области.**

## Депутатский корпус

### Евгений Кафеев ответил на вопросы телезрителей

29 июня заместитель председателя Курганской областной Думы, председатель комитета по экономической политике Евгений Кафеев стал героем программы «Открытая тема».

В ходе беседы он рассказал о том, как отразилось на зауральских предприятиях вступление России в ВТО, поразмышил, куда выгодней всего вкладывать деньги, а также ответил на вопросы ведущей и жителей региона в прямом эфире.

Отвечая на вопрос про ВТО и то, как оно отразится на предприятиях области, парламентарий отметил, что каких-либо резких изменений ожидать не стоит. Однако, по его словам, сегодня важно понимать, что вступление уже произошло, и предприниматели должны научиться работать в новых условиях.

Во время передачи Евгений Кафеев рассказал о том, на какую поддержку могут рассчитывать начинающие предприниматели в сфере малого и среднего бизнеса, о требованиях, которые предъявляет государство к бизнесу, а также о социальной ответственности предпринимательства в Зауралье.

Помимо вопросов, касающихся сферы предпринимательства, Евгению Кафееву пришлось ответить и на вопросы жилищно-коммунальной сферы и по ремонту дорог.

### Инициирован зауральскими депутатами

4 июля в Совете Федерации рассмотрен проект Федерального закона «О внесении изменений в статью 28.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».

Данная инициатива рассмотрена на профильном Комитете Совета Федерации по конституционному законодательству, правовому и судебному вопросам, развитию гражданского общества. На заседании комитета представителем от Курганской области приглашен депутат Государственной Думы Российской Федерации Александр Ильяков.

Отметим, инициатива зауральских депутатов предлагает расширить перечень поводов к возбуждению дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 14.13. «Неправомерные действия при банкротстве» КоАП РФ, что позволит должностным лицам оперативно реагировать на сообщения о совершаемых правонарушениях и повысит уровень защищенности экономических интересов физических и юридических лиц при проведении процедур банкротства.

Также на заседании комитета будет заслушан проект Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения информационной открытости саморегулируемых организаций».

**Пресс-служба Курганской областной Думы.**

## Где построить дом?

**Покупка земельного участка под строительство – дело хлопотное. Потому что для строительства коттеджа подходит не всякий понравившийся участок, а только специально отведенный под эти цели. Чтобы не оказаться в ситуации, когда земля в собственности есть, а строить на ней нельзя, в документах нужно обращать внимание на два пункта: категория земли (это могут быть земли населенных пунктов и земли сельскохозяйственного назначения) и вид разрешенного использования – это установленные законом «допустимые границы» использования участка его собственником или арендатором.**

### Что такое ИЖС?

Участок для ИЖС – это земля населенного пункта, которая может быть использована только для строительства жилого дома не выше трех этажей. Кроме ограничения в этажности в законе содержится формулировка о том, что на одном участке можно построить только один жилой дом. Становясь владельцем такого земельного надела, вместе с ним вы получаете не только права, но и берете на себя определенные обязанности. Например, обязанность построить на ней дом в течение трех лет. При этом в построенном на таком участке доме возможна постоянная регистрация по месту жительства.

### Участок для ЛПХ

Участки с назначением для ведения личного подсобного хозяйства бывают двух видов. Одни участки располагаются на земле населенного пункта (приусадебный земельный участок), и тогда на этой земле можно строить и дом, и хозяйствственные постройки. Другие – находятся за чертой населенных пунктов (полевой земельный участок), и в этом случае земля предназначается только для производства сельскохозяйственной продукции, строить в этом месте ничего нельзя. До 2015 года действует упрощенная система регистрации построенного жилья, когда для оформления дома в собственность не нужно разрешение на строительство и согласование в надзорных органах введения в эксплуатацию – достаточно получения кадастрового паспорта.

### Земля под дачное строительство

На некоторых из этих участков можно построить жилой дом с возможностью регистрации. Однако на одних дачных участках можно построить жилой дом и получить регистрацию, на других разрешается возводить только «жилое строение», в котором зарегистрироваться по месту жительства нельзя.

### Прописаться на даче

Есть практика, которая показывает, что получение регистрации на дачной земле связано с большими трудностями. Для этого от собственника потребуется, во-первых, доказать, что построенный дом является единственным местом его проживания. Во-вторых, стоящий на дачной земле дом должен быть признан ка-

питальной постройкой, пригодной для круглогодичного проживания.

### Стоит ли тогда покупать участки под дачную застройку?

Да, если у будущих жителей этого дома нет необходимости в получении регистрации. Но при этом нужно четко себе представлять, что собственник дома на дачной земле придется решать вопросы не только с регистрацией, но и с техническими условиями водоснабжения, строительства, расчистки дорог, вывоза мусора и прочее. Другой минус состоит в том, что если через несколько лет городу станет тесно в своих границах и для развития ему понадобится плодощадка, на которой стоит ваш коттедж, то дом снесут. Причем размер компенсации, которую получит в таком случае владелец постройки на дачной земле, окажется ниже, чем стоимость жилого дома.

В конечном итоге выбор между участками с разными видами назначения для будущего собственника сводится к ответу на вопрос, что для него важнее: экономия при покупке земли или определенные гарантии, а именно – уверенность, что семья сможет получить в построенном доме регистрацию и что ни при каких обстоятельствах коттедж не будет снесен.

**Н. ГУСЕВА,  
заместитель начальника Кетовского отдела  
Управления Росреестра  
по Курганской области.**

## В прокуратуре района

### Ответственность за утилизацию

Прокуратурой района совместно с ТО Роспотребнадзора проведена проверка соблюдения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, по итогам которой на территории семи сельсоветов выявлены несанкционированные свалки.

По результатам надзорных мероприятий в отношении семи глав сельсоветов возбуждены административные производств по ст. 6.3 Кодекса РФ об АП, в суд направлено пять исковых заявлений о понуждении ликвидировать несанкционированные свалки.

Одновременно обращаю внимание населения района на то, что действующее законодательство предусматривает административную ответственность за нарушения порядка размещения отходов и в отношении граждан. Штраф за незаконное размещение мусорадля граждан предусмотрен в размере от 100 до 3000 рублей.

**Г. ФИЛИППЕНКО,  
прокурор района.**

### Для получения иностранного граждан может обратиться в УФМС России по Курганской области по адресу: г. Курган, ул. Советская, 128, каб. 212, тел: 8 (3522) 46-37-86, 8 (35241) 2-10-58.

В течение всего года сотрудниками миграционной службы и отдела полиции проводятся оперативно-профилактические мероприятия, результат которых «горячает», в первую очередь, самих нарушителей. На территории Кетовского района расположено более ста дачных кооперативов, на которых многие индивидуальные предприниматели и физические лица, в целях экономии средств и времени, привлекают для работы иностранных граждан, зачастую осуществляющих трудовую деятельность без разрешительных документов. Впоследствии так называемые «работодатели» и иностранные работники привлекаются к административной ответственности в соответствии с действующим Кодексом об административных правонарушениях.

В очередной раз хочется предупредить участников трудовых отношений о необходимости оформления предусмотренных действующим законодательством разрешительных документов (патентов, разреше-

ния на работу). Для получения патента необходимо предоставить заявление о выдаче патента, документ, удостоверяющий личность (паспорт) иностранного гражданина, миграционную карту. Срок оформления патента составляет десять дней.

**А. СЛИЗКИЙ,  
инспектор отделения.**

# Литературный журнал



N. ВИНОГРАДОВА

*Посвящается поэту отцу*

Мой отец любил деревню  
И прожил в ней жизнь свою.  
В их роду велось издревле:  
Лучше жить в родном краю.  
Он всегда мечтал о сыне,  
Но рождались дочери.  
Мама жгла в печи осину –  
Вот и напророчили.  
Помню: мечем сено в стог,  
Руки – деревянные,  
Он же клонится на бок –  
Стоят стога, как пьяные.  
А потом вокруг баяна  
Соберёт отец девчат  
И выводит звуки ряно,  
Так, что клавиши стучат.  
Вот и дочки повзросли,  
Зятевья, что вороньи,  
Идеевочки «улетели»  
На четыре стороны.  
Опустел родимый дом,  
Тихо в нем и грустно,  
То ли дело – вицестером:  
Густо, да не пусто.  
В Пермь дорога далека,  
Но зовут девчата,  
Орубел отец слегка,  
Да ведь ждут внучата.  
Кама – русская река  
Глубока и широка,  
От восторга замер дух –  
К красоте отец не глух!

Он смотрел во все глаза  
И катилась слеза.  
Предложил, робея, зять:  
«Может, нам чекушку взять?»  
И сидели у реки  
Зять с отцом до самой ночи,  
Ульбались рыбаки –  
Было им завидно очень.  
Нет уже отца два года,  
Внуки выросли давно,  
Так устроена природа:  
Помнить прошлое дано.

## Горечь утраты

У могилы отца  
Я стою вся в слезах,  
Милый контур лица  
Весь расплылся в глазах.  
Лишь теперь понимаешь  
Всю горечь утраты,  
И уже не вернешь то,  
В чем ты виновата.  
Говорят, время лечит,  
И с годами утихнет печаль...  
Ах, как мало общалась при встрече,  
Скажешь: «Здравствуй!», и вскоре – «Прощай!».  
Милый папка, мы тобою гордимся:  
Ты не зря жизнь свою прожил.  
Хлеб расстил, дом построил и много трудился,  
А игрой на баине ты дорожил.  
Тебя уже нет, но я помню твой голос,  
И улыбку, и шутки твои.  
Положу на могилу пшеничный я колос...  
Звонко в роще поют соловьи.

Н. ВИНОГРАДОВА,  
с. Падеринское.

## С Ровесники

*Люблю тебя, Кетовский край!*

Люблю тебя, Кетовский край!  
Село моё – Кетово:  
Просторы дальние,  
Широкие поля, непаханая тишина.  
История – война: мое познание

Слезами и потерями тебя не удивишь.  
Всё лихолетье пронеслось, забылось.  
А ты живёшь и краше с каждым днём.  
Тебе уж 300, а району – 70.  
А мы тобой и дышим, и живём!

Виктория ГАЛУЩИНСКАЯ,  
с. Кетово.

## КОНКУРС

*С юбилеем тебя, Зауралье!*

Прекрасен край наш – Зауралье!  
Просторы твои – широки.  
Ты украшен лесами, полями,  
Как хрустальные твои родники!

Зерном золотистые нивы  
Засыпают твои закрома.  
Народы в едином порыве  
Трудом прославляют тебя!

В каждой сфере общественной жизни,  
Всюду светят твои маяки.  
Илизаров, Витебский, Мальцев –  
Дорогие нам всем земляки.

Руки юных несут эстафету,  
Возрождая родные края.  
Силу, славу проносят по свету  
От границ и до храмов Кремля!

Зауралье, мое Зауралье,  
Нет роднее и ближе тебя.  
С юбилеем тебя поздравляем,  
Процветай обновленьем, земля!

Мария БЕЛОНОГОВА,  
с. Лесниковка.

## Район мой – капелька России

Моя малая родина меня привлекает своей природной красотой. Не так уж много разнообразных растений и животных, но всё-таки они есть и обитают в разных уголках нашего края. Очень нравятся мне озера и реки, ведь это, практически, самое главное, что нужно для жизни. Развлекательные центры и заводы, парки и кинотеатры – это создано руками зауральцев, умелых тружеников и предпринимателей.

Также моя Родина богата своими самобытными поэтами, писателями. А ещё на территории Курганской области в Старом Просвете расположен «Просветский дендрарий». Я в нём была, там очень живописно и красиво. Свежий запах и экзотические породы деревьев уже почти 1,5 века радуют душу зауральцев.

В будущем всё это будет развиваться и будет ещё лучше. Я очень люблю свою Родину! Надеюсь, что и природные богатства, и человеческие ещё долго будут вдохновлять художников, поэтов и писателей Курганской области и Кетовского района на создание лирических произведений о нашем крае. С юбилеем, мое Зауралье!

Полина ЛЕОНТЬЕВА,  
с. Кетово.

## Пусть она и малая!

Я живу в Кетово и я очень люблю свою Родину, пусть даже у нас неровные дороги, старые дома, но зато хорошие люди и мало преступности. Наш край очень красивый и красочный.

Я живу в Кетовском районе. В 1703 г. образовалось наше село Кетово братьями Кетовыми, а 15 февраля 1943 г. образовался Кетовский район...

Зауралье не только моя родина, но и родина известных людей: Л. Куликова, Г. Илизарова, Л. Тумановой, Н. Марьянова и др.

Я очень люблю, уважаю и ценю свою родину! Пусть она и малая!

Виктория ЛАГАЕВА,  
с. Кетово.



## Житейские истории

### Забыть нельзя, вернуть невозможно

– Прости на милость, – засмеялась она, – в том, что ты женился на моей подруге, потому, что я была не готова ехать в неизвестность, в том, что в тот период мне было не до переезда. И в этом заключается моя вина?

– Но я же не знал, что ты беременна.

– А с чего ты взял, что именно тогда я была беременна?

– Руфина, в наши дни легко установить отцовство.

– Ты хочешь сказать, что обратишься к Евгению с целью навязать своё отцовство? Да я сегодня же скажу ему, что какой-то аферист выдаёт себя за его отца. И поверь мне, получишь от ворот поворот.

– Это говорит твоя обида, – не отступал полковник.

– Какая обида? Разве можно обижаться на того, кто слабее тебя? Ты же трус, ты испугался, что тебя направят в какую-нибудь глухомань, как холостяка. Ты за сутки оформил брак с человеком, которого ты почти не знал. Ты сбежал от главного, ты сбежал от своей любви, ты сбежал от своего будущего. А теперь что ты ищешь?

– Я ищу вчерашний день, я многое бы отдал, чтобы вернуть то времена.

– Вчера было вчера. А сегодня это сегодня, это сейчас. И запомни: для меня ты никто, а для Евгения и подавно. Надеюсь, что все темы разговора исчерпаны?

– Руфина, у меня только одна просьба. Познакомь меня с сыном. Я не настаиваю на том, чтобы он знал, кто я. Пусть он знает, что я твой одноклассник. Я счастлив тем, что у меня есть продолжение.

– Батюшки мои, какая сентиментальность. Неужто, деток-то своих нет?

– Нет.

– Весело же вы жили, – покачала головой Руфина Александровна.

– Весело, – вздохнул он.

– Как говорится: пили, ели, веселились, подсчитали, прослезились. Теперь глотай свои слёзы, да и бумерангом не замедлило вернуться то, что было сделано тобой. И очень скоро ты поймешь, каким бывает одиночество.

Она встала и, не прощаясь, быстро вышла из кафе.

– Руфина, Руфинушка, – рассуждал полковник, – ты права, сын не должен знать меня. Но теперь я буду с вами рядом, только меня видеть не будете.

Он вышел на балкон. Под балконом стояла та же машина, из которой доносилась уже знакомая песня.

«Забыть нельзя, вернуться невозможно  
Звезда любви сгорает надо мной...».

– Эти слова нам продиктовала сама жизнь, – подумал полковник.

Утром он расплатился за номер и поспешил на вокзал. До ближайшего поезда было полчаса.

– Повезло, – усмехнулся он, – и должно дальше повезти.

Ольга ШАЛИНА,  
с. Кетово.

